

杭锦旗人民法院荣获“全区优秀法院”称号

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 乔敏月) 近日,自治区高级人民法院下发《关于表彰2019年全区优秀法院、全区优秀法官和全区法院办案标兵的决定》,鄂尔多斯市杭锦旗人民法院喜获全区优秀法院荣誉称号,这是此次鄂尔多斯市唯一获此荣誉的法院。

近年来,杭锦旗人民法院坚守司法为民、公正司法的初心,以党建引领队伍,推行支部责任制和党员积分管理制,多角度、多层次开展每周学习、主题党日和节日活动,以红色

文化凝心聚力;率先开展要素式审判新模式,其经验被中院在全市法院推广,民商事案件调撤率在全市法院名列前茅;以谦抑、文明、公正执行为理念,加大多元化执行措施的适用力度,健全被执行人财产报告制度,执行案件实际执结率、首次执行案件执行完毕率位居全市法院前列;建立专业法官会议制度,组建绩效考核工作委员会,率先出台覆盖各类人员的绩效考评办法,实行审判流程动态“日监控”,有力促进案件提质增效;强化“两

个一站式”建设,推行“人民调解+司法确认”模式,将诉讼环节向前延伸,被自治区高院评为“多元化解纠纷示范单位”。

打造“一站式、全方位、多层次”诉讼服务中心,加强立案信访服务,在全市率先推行跨区域立案,让技术多跑路,群众少跑腿;建成标准化二类基层人民法院4个,旅游巡回审判点1个,科技化法庭15个,成立蒙文诉讼法庭,构建起以人民法庭为中心、巡回审判为纽带、法官服务点为触角的综合治理体系。

防控办案两手齐抓 坚守阵地主动作为

巴彦托海讯 疫情防控工作开展以来,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院大雁矿区人民法庭紧紧抓住“防控”与“办案”两条主线,坚守基层前沿阵地。

期间,法庭干警积极前往光明小区进行防控疫情管制工作。法庭负责的光明小区共有196户居民,其中一部分是矿工,需要一天三班的倒班,因此防控工作任务繁重艰巨,但干警们不畏困难,坚持轮流值守。尤其是承担晚班值守任务的干警,在严寒和困倦的双重压力下,恪尽职守、坚守岗位。同时,法庭通过自建微信群,积极传达防控精神,落实防控措施,关注疫情信息。

为了最大限度减少人员聚集流动,法庭主动作为,通过电话、微信、QQ等社交媒体与当事人积极沟通,宣传讲解网上立案流程、内蒙古移动微法院操作指南、网上开庭等内容,引导群众通过线上方式解决诉讼需求。截至目前,法庭已审查网上立案案件13件、网上开庭案件5件、电子送达案件6件,切实保障了当事人的合法权益。

(洪宇光)

严格部署抓落实 专项整治无死角

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院党组召开煤炭资源领域违法违规问题专项整治工作专题会议,对该院现阶段专项整治工作进行了再部署再推进。

会议指出,开展煤炭资源领域违法违规问题专项整治,事关全面从严治党、反腐败斗争,事关净化和修复政治生态,全体干警要提高政治站位,统一思想认识,积极开展专项整治工作,加大对干警违规投资入股矿山情况的摸排力度,确保做到不留死角,不漏一人。

会议强调,各部门、各庭室要重点排查2000年至今关于涉及煤炭领域的非法占用农用地、非法采矿、重大责任事故等刑事案件,涉及煤炭领域股权转让、煤矿破产等商事案件,涉及煤炭领域非诉审查案件以及涉及煤炭领域的重大执行案件,要详细建立台账,并向审委会汇报摸排工作情况,对摸排工作中发现的问题及时作出研判和汇报。(乔博)

妥善处理“三费”案件 保障权益及时兑现

额尔古纳讯 为了确保疫情防控期间“三费”(抚养费、扶养费、赡养费)案件得到快速解决,保障当事人的合法权益及时兑现,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院采取三项措施,妥善处理“三费”案件。

一是立案方面,该院利用多元矛盾纠纷化解平台进行诉前调解,多方联动引导当事人主动化解纠纷,挽救亲情。调解不成立的采取电话接待立案,指导网上立案,便捷诉讼当事人,减少疫情期间的外出接触机会。二是审理阶段,该院紧紧依托电子化办公办案平台,采取庭前电话送达、语音调解、微信视频质证、线上调查问卷等模式,如确有必要开庭审理,尽量简化模式,做到快审快结。三是执行程序,该院紧紧依托网上查控系统,精准定位可供执行的财产信息,确保做到笔笔有账目、款款都清楚。(郎晶)

传播法院正能量

阿拉坦额莫勒讯 日前,最高人民法院下发《最高人民法院关于对全国新闻舆论工作先进集体、先进个人予以表扬的通报》,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院政治部因新闻舆论工作成绩突出,荣获全国法院新闻舆论工作先进集体,据悉,全区仅有两家法院获此殊荣。

近年来,新巴尔虎右旗人民法院高度重视新闻宣传和舆论引导工作,着力做好传统媒体与新媒体的融合发展,最大限度释放和传播人民法院正能量。在各级报刊、电视、广播、网络完成宣传报道500余篇(条),其中《春风拂过草原》《青青碧草见证赤子情怀》等一

表彰先进激活力

批稿件先后被《蒙古国东方省东方报》《人民法院报》和《内蒙古法制报》等报刊刊载。与此同时,积极发挥官方网站及微博、微信等新媒体在新闻宣传中的重要作用,其中在自治区高院“两微一端”发布信息50余条,在本院自媒体平台发布(转发)各类信息1.3万余条;以《法润巴尔虎》之名人驻抖音平台,点击量达45.6万次;组织拍摄的法制微视频《烛》荣获全区政法综合新闻一等奖。多角度、多形式、多平台的宣传模式,为推进依法治旗凝聚了强大的精神动力和有利的舆论支持。

(新巴尔虎右旗人民法院政治部供稿)



近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院利用“云上法庭”对一起民间借贷案件进行线上开庭审理,双方当事人当庭达成调解协议。庭审结束后,双方当事人纷纷称赞新左旗法院线上开庭的做法,不但提高了庭审效率、缩减了诉讼成本,还及时维护了当事人的合法权益,减轻了诉累,确实是便民、利民的好办法。

美玲 摄

疫情防控心不慌

根河讯 自疫情防控工作开展以来,呼伦贝尔市根河市人民法院坚持解决思想问题和解决实际问题相结合的原则,组织专业力量,通过线上线下的方式积极做好人文关怀和心理疏导,为打赢疫情防控阻击战筑起坚实心理防线。

该院积极构建心理健康反馈干预机制,对出现心理问题的社会群众,及时进行必要的心理咨询指导或心理危机干预。如通过家

心理疏导来帮忙

人谈心、干部沟通、心理健康教育、专家疏导等途径,来稳定情绪、缓解压力。同时充分发挥心理咨询室、党员活动中心、女法官温馨小屋等阵地作用,组织专业人员做好各群体的心理疏导工作。此外,积极加大心理疏导宣传力度。通过官方网站、微信公众号、微博、微信工作群等平台,发布应对疫情心理疏导文章或宣传短视频,引导公众强化疫情防控中的心理卫生。(王新鹏)

微信送达解难题

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院乌加河法庭法官通过微信向刘某送达了四起民间借贷纠纷案件的开庭传票,刘某当即回复“收到”,承办法官将向刘某微信送达法律文书的聊天记录截图打印附卷,送达工作顺利完成。

乌拉特中旗人民法院结合实际情况,在

防疫审判两不误

严之又严、细之又细抓好疫情防控的同时,紧抓审判执行工作。在疫情防控期间,该院借助互联网高效、便捷、快速的优势,以“电话+微信”的送达方式,有效解决了疫情期间法律文书的送达难题,让人民群众在不出门、不跑腿的情况下便能够完成诉讼活动。(贾晓燕)

疫情防控不松懈

通辽讯 疫情期间,考虑到案件原告在石家庄隔离无法到庭,且隔离期间生活拮据,急需这笔欠款缓解困境,被告孙某作为通辽市火车站的工作人员,也在防控一线值守的实际情况,通辽市科尔沁区人民法院法官李俊茹积极通过电话和微信沟通协调,想方设法做双方的调解工作。经过了不懈努力,被告同意履行还款义务,但在履行方式上,双方各有顾虑。最后,他们一致选择相信法院和法官,

微信调解化纠纷

最终,被告将10000元欠款和案件受理费25元通过微信转账给了法官,再由法官转给了原告。一起民间借贷案件就此案了结。疫情期间,法官一面积极投身疫情防控工作,一面认真开展审判业务工作。白天站岗,晚上加班,或者是白天上班,晚上执勤,成为了法院干警们的新常态,一手抓疫情防控,一手抓审判执行,她们用实际行动守护着公平正义和人民的平安健康。(李俊茹)

接力联动妥善安置 无缝对接筑牢防线

包头讯 当前,新冠肺炎疫情防控工作进入最吃劲的关键阶段,为了贯彻落实司法部对监管场所提出的刑满释放人员要做到“出监必接、出监必送”要求,包头市石拐区司法局早在疫情防控之初,就采取积极措施,做到早策划、早部署、早行动,以战时状态的最高标准配合监管场所坚决完成这一战时特殊任务。

3月16日,石拐区司法局社区矫正大队接到呼和浩特第一女子监狱电话联络,得知石拐籍服刑人员赵某将于近期刑满释放。虽然在出狱前赵某已经按照相关要求采取了隔离观察措施和核酸检测工作,但为了做到安全保障工作的“双保险”,有效防范出狱后的感染风险,呼和浩特第一女子监狱希望石拐区司法局给予工作上的支持与协助,将刑释人员赵某安全接回居住地并进行隔离封闭。

石拐区司法局党组高度重视此事,立刻召开专题会议,成立了以局长刘晓明为组长、分管领导邹雷生为副组长,社区矫正大队李国栋、副大队长付晓飞、监狱派驻民警石晶晶为组员的专项工作组,并对接洽事宜、联系家属、后续监管等工作细节进行了逐项研究,制定了详尽的工作方案,统一作出安排部署。

3月19日,由邹雷生副组长带队的4人工作小组在呼和浩特第一女子监狱办理完相关手续后,与监狱民警一同将刑释人员赵某带至自治区监狱管理局第一医院进行肺部CT检查,进一步确认检查结果无异后与监狱方面进行了交接手续,将赵某安全带回包头。

在后续照管工作上,石拐区司法局与赵某居住地所在社区联络,积极做好相关交接工作,传达了包头市当前疫情防控工作的须知事项,并与赵某签订了承诺书。赵某及其家属表态,一定遵守各项规定,自觉隔离,按要求坚持每日向社区报告。至此,一场涉及监狱、司法局、社区三家单位、两个城市的“接力行动”画上了完美句号。

在此次刑满释放人员安置“接力行动”中,党员干部充分发挥先锋模范作用,尤其是监狱派驻司法局民警石晶晶,主动接过“接力棒”,积极与监狱沟通协调相关工作,保证了每个环节的“无缝对接”,确保任务圆满完成。

疫情发生以来,石拐区司法局勇于担当、冲锋在前,坚守在抗疫一线。全局上下始终坚持落实好疫情防控工作的各项要求,坚决筑牢疫情防控“一盘棋”理念,坚定必胜信心,强化责任落实,为打赢疫情防控阻击战夯基筑本。(肖明)

法治宣传固边防 守边尽责保稳定

百灵庙讯 三月是“边防政策法规宣传月”,为推进达茂旗强边固防工作,增强边境地区工作、居住、通行及从事生产作业、经商、旅游等活动的组织和个人遵纪守法和爱国护边意识,近日,包头市达茂旗司法局查干哈达司法所组织开展了“边防政策法规宣传月”活动。

活动中,查干哈达司法所通过在苏木街道和各嘎查悬挂宣传条幅,向辖区牧民发放宣传资料,组织干部职工、两委成员集中学习培训等形式,重点宣传了《中华人民共和国出境入境管理法》《内蒙古自治区边境管理条例》《治安管理处罚法》《反恐主义法》等法律法规与政策。

通过开展此次宣传活动,使辖区干部职工和广大边民能够及时、准确掌握边境政策法规,进一步增强了国防观念,提高了国防意识,为营造和谐稳定的边防环境奠定了良好基础。

(达茂旗司法局供稿)